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RESERVATION  
Kommunfullmäktige 2025-03-17, punkt 13 (KS 2024/0276) 
Svar på motion från Carolin Robson (MP) angående barnkonsekvens-
analyser som görs i kommunens utredningar, förslag och beslut 
 
Miljöpartiet noterar tacksamt det mycket positiva bemötandet vår motion 
har fått av kommunfullmäktige. Vi noterar att att 37 procent av 
fullmäktiges ledamöter yrkar bifall till vår motion. 
 
Vi reserverar oss mot att Moderater, Kristdemokrater och Liberaler inte 
yrkar bifall till våra tre mycket konkreta yrkanden: 
 

• Sveriges kommuner och regioners (SKR) stödmaterial för 
regelrätta barnkonsekvensanalyser ska användas 

• uppföljning och utvärdering av införandet av barnkonsekvens-
analyser ska utgå från SKRs stödmaterial  

• kriterier ska tas fram för bedömning och utvärdering av 
barnkonsekvensanalyserna som görs i kommunens utredningar, 
förslag och beslut 

 
Bakgrund 
Miljöpartiet motionerade redan för 14 år sedan att kommunen ska införa 
regelrätta rutiner för införandet av barnkonsekvensanalys (BKA) i alla 
beslutsprocesser. Rubricerade motion är från år 2024. 
 
Miljöpartiets motion handlar om kommunens bristfälliga tolkning av vad 
en BKA innebär i praktiken. Vårt syfte är att få till en regelrätt analys i 
stället för den slentrianmässiga skrivningen ”Ärendet bedöms inte 
medföra några negativa konsekvenser för barn och unga”.   
 
Vi anser inte att det räcker med att kommunledningskontoret har 
”identifierat förbättringsområden”. Vi anser att kommunen ska använda 
Sveriges kommuner och regioners (SKR) stödmaterial som fastställer 
hur en regelrätt BKA ska gå till: 
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• analysera både positiva och negativa konsekvenser och effekter 
för barn och unga 

• utgå från gällande lagstiftning, aktuell forskning, evidens och 
praxis, synpunkter från aktuella aktörer 

• redovisa olika handlingsalternativ, möjliga intressekonflikter, 
negativa och positiva konsekvenser och kompensatoriska åtgärder 

• följ upp BKA-beslut och redovisa vem som ansvarar för 
uppföljningen  

• dokumentera analysen så att beslutet går att granska 

• beslutsfattaren har ansvaret för barnkonsekvensanalysen 

• beslutsfattaren ska återremittera förslag till BKA-beslut om 
tillräckligt underlag för att göra en regelrätt BKA saknas  

 
Kommunen fattar sedan år 2022 BKA-beslut i alla utredningar, förslag 
och beslut utan att redovisa vem som fattat beslutet och utan att det görs 
en uppföljning av beslutet. Kommunen har heller inte redovisat vilka 
bedömningsgrunder som används för att besluta om ett ärende har 
konsekvenser för barn och unga eller inte.  
 
Miljöpartiet vill att det på kommunens hemsida ska finnas en portal med 
information om BKA och länkar till vägledningar från Barnombuds-
mannen, SKR, Boverket, Trafikverket m fl. Dessa myndigheter tydliggör 
att BKA inte bara handlar om ”mjuka frågor” utan om hela 
samhällsbyggnadsprocessen. 
 
Vi noterar att kommunstyrelsens ordförande Johanna Hornberger ”ser 
fram emot Miljöpartiets återremisser om förvaltningarna inte sköter det 
hela.” Vi ser fram emot att kommunledningskontoret genom nämnd-
sekreterarna nu kommer att utveckla kommunens barnkonsekvens-
analyser så att dessa redovisas på ett regelrätt vis i alla kommunens 
utredningar, förslag och beslut 
 
 
Danderyd 2025-03-25 

 
Gun Britt Lindström 
 
 


